

**УДК 342.5****Об отличиях отнесения государственных органов управления к категории органов государственной власти и к иным государственным органам****Демидов Геннадий Константинович**

Старший преподаватель кафедры теории и истории государства и права,  
Новосибирский государственный аграрный университет,  
630039, Российская Федерация, Новосибирск, ул. Добролюбова, 160;  
e-mail: demidov-gk.d@mail.ru

**Мкртычян Борик Апетович**

Кандидат юридических наук,  
кандидат сельскохозяйственных наук, профессор,  
завкафедрой уголовного права и уголовного процесса,  
Новосибирский государственный аграрный университет,  
630039, Российская Федерация, Новосибирск, ул. Добролюбова, 160;  
e-mail: mkrtychyan@nsau.edu.ru

**Аннотация**

В представленной работе подробно рассматриваются вопросы категорирования создаваемых в системе государственного управления органов и отнесения их к выделенным группам сегментов, которые можно отнести к органам государственной власти или к прочим государственным органам. Актуальность представленной темы достаточно высока, так как в настоящее время не до сих пор еще выработан единый, универсальный подход к определению этих довольно знаковых понятий. В предложенном вниманию материале последовательно фиксируются все конституционные положения, определяющие предусмотренные Конституцией РФ виды органов, придаваемый им статус и их предназначение, которые раскрываются принятыми законами и иными нормативными правовыми актами, позволяя сформулировать довольно полное видение имеющей место проблемы и определить поиск путей выхода из создавшегося положения. Предполагается, что содержание представленного материала будет полезным для специалистов в области конституционного, административно-служебного и муниципального права, а также преподавателям таких дисциплин и студентам. Можно предложить универсальное определение понятию «орган государственной власти», который как орган, наделяемый конституционными специальными государственными полномочиями, реализация которых возможна только через властные веления, исходящие от имени этого органа, уполномоченным лицом, осуществляет публичную власть единолично или коллективно, посредством принятия предусмотренных видов решений единолично или коллегиально, имея при этом право на создание структур для обеспечения исполнения всего объема полномочий, делегированием исполнение их отдельных составляющих, формируемым государственным органам.

**Для цитирования в научных исследованиях**

Демидов Г.К., Мкртычян Б.А. Об отличиях отнесения государственных органов управления к категории органов государственной власти и к иным государственным органам // Вопросы российского и международного права. 2024. Том 14. № 6А. С. 59-68.

**Ключевые слова**

Государственная власть, государственные органы, законодательная власть, исполнительная власть, органы государственной власти, судебная власть.

**Введение. Основы конституционного строя**

Конституционной нормой (ч. 2 ст. 3) сформировано непреложное правило, согласно которому отдельными элементами власти, наделяются органы государственной власти и органы местного самоуправления, создаваемых для обеспечения возможностей по реализации прав, предоставляемых народу, признанного в качестве единственного источника власти и носителя суверенитета в РФ. К основам федеративного устройства РФ отнесены: государственная целостность, единство системы государственной власти и четкость разграничения предметов ведения и закрепления полномочий между, органами государственной власти, создаваемых как на уровне федеральном, так и на уровне субъектов РФ (ч. 3 ст. 5), когда к наиболее важным, определяющим основу конституционного устройства, относится принцип разделения государственной власти на: законодательную, исполнительную и судебную (ст.10), как ее самостоятельные составляющие. Устанавливая при этом, что осуществление государственной власти в РФ реализуется органами государственной власти, к которым относятся: Президент РФ, Федеральное Собрание (с его палатами), Правительство РФ, суды РФ. Субъектам РФ, при этом, предоставлено право по самостоятельному созданию собственной системы управления включающей органы государственной власти субъектов РФ (ч. 1 и 2 ст. 11). Сложившаяся система местного самоуправления в РФ гарантированно признана, при этом создаваемые в ней органы не относятся к системе органов государственной власти (ст. 12). Тогда как Конституцией РФ предусмотрено право граждан на непосредственное участие в управлении государством либо через своих представителей, при этом каждый из них, имеет одинаково равный доступ к государственной службе и может пользоваться пассивным и активным видами избирательного права, участвуя в выборных процессах на замещение выборных должностей, периодически открываемых в соответствующих органах государственной власти и в системе муниципальных органов власти (ст. 32). Гражданам предоставлено конституционное право на личное и на коллективное обращение в государственные органы и в органы муниципальных образований (ст. 33), а также право требования от органов государственной власти и их должностных лиц возмещения вреда, причиненного незаконными действиями либо бездействием соответствующей категории должностных лиц (ст. 53).

**Федеративное устройство**

К исключительному ведению РФ в числе иных, отнесено регулирование отношений, связанных: с федеративным устройством и устройством территорий (п. «а» ст. 71); с вопросами организации публичной власти и с образованием системы органов государственной власти; с созданием соответствующих государственных органов и определением их статуса, условий и

порядка организации их деятельности (п. «г» ст. 71). К совместному ведению отнесено, регулирование отношений по установлению общих принципов организации как для системы органов государственной власти в субъектах РФ, так и для системы органов муниципальных образований (п. «н» ст. 72). При этом, образование системы органов государственной власти в субъектах РФ, находится в их компетенции и определяется только рамками общих принципов организации их представительных и исполнительных органов. Исполнительные органы субъектов РФ совместно с федеральными органами исполнительной власти образуют единую систему органов исполнительной власти РФ (ч. 1 и 2 ст. 77).

### **Президент РФ в системе исполнительной власти**

Президент РФ как *должностное лицо* представляет собой главу государства, который наряду с другими правами уполномочен на принятие мер обеспечения согласованного функционирования и взаимодействия всех структур, образующих единую систему публичной власти (ч. 2 ст. 80). При этом, он, от имени высшего органа государственной власти, предусмотренным конституционной нормой (Глава 4) становится обязанным назначить Председателя Правительства РФ, как лицо, на которое возлагается персональная ответственность за исполнение возложенных на состав Правительства РФ задач. Состав Правительства РФ, образуют кроме Председателя Правительства РФ, его заместители и федеральные министры. Правительство РФ, в коллегиальной форме рассматривает выносимые в заседания вопросы и принимает решения, руководя деятельностью, создаваемых, в соответствии с указом Президента РФ (действующий указ от 11.05.2024 № 326), органами исполнительной власти, которые отнесены к ведению Правительства РФ (ч. 1–3 ст. 110 и ч. 1 ст. 112), выстраивая свою деятельность согласно положениям закона о Правительстве РФ. Президент РФ в целях обеспечения выполнения возложенных на него в конституционном порядке, как на высший орган государственной власти, компетенций, уполномочен создавать государственные органы, в том числе: для обеспечения согласованности в функционировании и взаимодействии органов, отнесенных к единой системе публичной власти – Государственный Совет; для содействия в реализации вопросов безопасности личности, общества и государства, решения вопросов обеспечения национальных интересов – Совет Безопасности; для реализации задач по обеспечению своей управленческой деятельности – Администрацию.

### **Законодательная власть**

Федеральное Собрание в соответствии с конституционной нормой (ст. 94) объединяет Совет Федерации – представляющий по сути своей деятельности, представительный орган общегосударственного уровня и Государственную Думу – как орган непосредственно осуществляющий законодательную деятельность, одновременно представляющие палаты Парламента РФ (верхнюю и нижнюю), носящего также название Федеральное Собрание РФ. *Совет Федерации*, в качестве представительного органа, формируется представительством лиц, направляемых по два представителя от каждого субъекта РФ, непосредственно от высшего должностного лица субъекта РФ, представляющего в нем исполнительную власть и от законодательного (представительного) органа (ст. 95). Президент РФ при этом, может направить в Совет Федерации до 30 представителей, которые после назначения, приобретают статус сенатора. Обновление состава сенаторов находится в прямой зависимости от срока полномочий органа государственной власти, их направившего в состав Совета Федерации, формирование которого осуществляется на основании соответствующего закона, при этом, порядок

организации деятельности этого органа государственной власти осуществляется в соответствии с предписаниями его Регламента. *Государственная Дума* как орган основным видом деятельности которого определена компетенция принятия законов РФ относится к органам государственной власти. Состав Государственной Думы определяется количеством в четыреста пятьдесят депутатов, избираемых гражданами РФ из кандидатов на периодически проводимых выборах, по двести двадцать пять представителей от одномандатных округов и представителей, включенных в федеральный список политическими партиями. Процедурные вопросы и порядок избрания депутатов осуществляется в соответствии с законом, при этом, основные вопросы деятельности текущего состава депутатов Государственной Думы установлена Регламентом.

*Судебная власть РФ* – система органов судебной власти, определяющаяся как один из институтов правового государства, обеспечивающий справедливую защиту прав и свобод человека и гражданина. В РФ существуют три базовых вида систем судебной юрисдикции, составляющих: конституционное судопроизводство, регулируемое законом о Конституционном Суде РФ; арбитражное судопроизводство – законом об арбитражных судах; общее судопроизводство – законами о судах общей юрисдикции, о военных судах, о мировых судьях. Данные законы непосредственно соотносят систему судебной власти с федеральным законом о судебной системе. К федеральным судам, наряду с высшими органами судебной власти, такими как – Конституционный Суд и Верховный Суд, еще отнесены *две группы судов*, представляющие: *первая* – уровень кассационных и апелляционных судов общей юрисдикции, судов, образованных на уровне субъектов РФ (верховные, краевые, областные, Москвы, Санкт-Петербурга, Севастополя, Еврейской автономной области и автономных округов), *на уровне районов* – районные, специальные (военные) и специализированные; *вторая* – представляющие иерархическую систему арбитражных судов, от окружных арбитражных судов, через арбитражные апелляционные суды, к уровню арбитражных судов субъекта РФ и специализированных арбитражных судов (по интеллектуальным правам). К категории федеральных судов также относят мировых судей, одновременно представляющих образ судебной системы субъекта РФ.

Соотношение представлений, свойственных *органам государственной власти и государственным органам*. Посредством рассмотрения конституционных норм, в части установления обладающих властью структур, представляется возможным отдельно выделить две категории, относящиеся к *органам государственной власти* и к органам местного самоуправления, через которые народ может реализовать имеющиеся властные полномочия. В данном случае, как предполагается, законодатель, имел ввиду, именно те *высшие органы государственной власти*, которые поименованы в конституционных нормах: Президент РФ, Федеральное Собрание, Правительство РФ и Судебные органы (главы 4–7). Конституционной нормой (ст. 130) предусмотрен вопрос о создании в местном самоуправлении *выборных и других органов местного самоуправления*, которые, в совокупности с органами государственной власти, образуют образ единой системы публичной власти (ч. 2 ст. 132). Конституционными нормами также определена такая категория государственных структур, которые объединены понятием «*государственные органы*», в которые, так же, как и в муниципальные органы, граждане РФ имеют право обращаться (ст. 33). При этом публичностью власти предусмотрена возможность замещения должностей, образуемых в органах государственной власти, получающих статус выборных должностей. Граждане РФ, имеющим право равного доступа к государственной службе определена возможность реализации пассивного и активного сегмента при участии в выборах для замещения выборных должностей. Итак, можно констатировать, что конституционными нормами предусмотрено введение в оборот различных по смыслу понятий, к которым относятся: «*органы государственной власти*»; «*государственные органы*»; «*органы*

исполнительной власти»; «представительный и законодательный орган»; «органы государственной власти в субъектах РФ», «законодательный (представительный) орган государственной власти субъекта РФ»; «исполнительный орган государственной власти субъекта РФ», «судебная власть», «судебная система», «судебный орган конституционного контроля», «судебный орган», «система органов, осуществляющих надзор», «органы местного самоуправления». Исходя из этого и основываясь на конституционной норме (ч. 1 ст. 11), можно, абстрагируясь от содержания различных понятий, определиться с представлением органов государственной власти, которая осуществляется: Президентом РФ, Советом Федерации, Государственной Думой, Правительством РФ, Конституционным Судом РФ и Верховным Судом РФ, наделяя их статусом органов государственной власти. При этом, нивелируя множественность терминов, установленных в Конституции РФ, сводя их согласно соотносимости в соответствующие группы. К примеру: термин «*органы исполнительной власти*» относится к группе органов, создаваемых в рамках обеспечения выполнения компетенций Правительства РФ, образующего систему органов исполнительной власти на федеральном уровне; «*представительный и законодательный орган*» – словосочетание, которое образно можно соотнести с Федеральным Собранием, так называемым Парламентом в комплексе, выделив при этом Совет Федерации (верхнюю палату) как орган, осуществляющий представительство от субъектов РФ и Президента РФ, которым законы не принимаются, а только одобряются, осуществляющего только по сути факультативную стадию участия в законотворческом процессе, и Государственную Думу (нижнюю палату) как законодательный орган. Термины «органы государственной власти в субъектах РФ», «законодательный (представительный) орган государственной власти субъекта РФ»; «исполнительный орган государственной власти субъекта РФ» можно отнести к одной группе, характеризующей систему организации государственной власти на уровне субъекта РФ. К группе, определяющих группу судебной власти можно отнести такие словообороты как «судебная власть», «судебная система», «судебный орган конституционного контроля», «судебный орган», выделив при этом – «систему органов, осуществляющих надзор», которая относится к компетенции Прокуратуры РФ. Завершить это распределение можно рассмотрением термина «органы местного самоуправления», соотнеся его с муниципальным образованием, как системой организации власти на местном, наиболее приближенном к народу, уровне. В итоге остается только лишь понятие «государственные органы», к которым могут обратиться граждане для решения возникших вопросов и которые, согласно конституционной норме, уполномочен создавать Президент РФ, как должностное лицо, замещающее выборную должность в высшем органе государственной власти, единолично осуществляющее публичную власть, для обеспечения собственной деятельности, выступая от имени высшего органа государственной власти в РФ, называемого – Президент РФ. Присутствующая двойственность свойственна названию Президент, определяющемуся как орган государственной власти, и как должностное лицо, замещающее выборную должность, по выражении народной воли.

Как следует из оценки понятия «*государственный орган*», становится очевидной некая недосказанность, оставленная законодателем, по определению его ответа на вопрос – что такое государственный орган? И, если применительно к Президенту РФ этот вопрос разрешен конституционно: Президент РФ – уполномочен на создание Администрации, Государственного Совета, Совет Безопасности, которые не обладают властными полномочиями, выходящими за пределы их компетенции и внутренней деятельности, то в части, касающейся иных органов государственной власти, конкретных конституционно-определенных положений, исключая право принятия решений, содержащих властное, обязательное для всех значение Конституцией РФ не предусмотрено. Так, палаты парламента, по аналогии с действиями, принимаемыми

Президентом РФ, для обеспечения своей деятельности идут по пути создания государственных органов с возложением на них, как правило, обеспечительных функций, в большинстве случаев именуемых Аппаратами.

К примеру, *Совет Федерации* в соответствии Регламентом создает: Совет палаты, Комитеты, Комиссии (ст. 9) и, в рамках обеспечений собственной деятельности – *Аппарат* (Глава 11). Нижняя палата парламента – *Государственная Дума*, по аналогии, на основании Регламента создает Совет Государственной Думы (ст. 13), Комитеты, Комиссии (ст. 19), *Аппарат Государственной Думы* (ст. 78) и иные структуры для обеспечения своей деятельности, получающие статус государственных органов. При этом депутатские фракции, и депутатские объединения к государственным органам не относятся.

*Конституционный Суд РФ*, в соответствии с законом о Конституционном Суде РФ, создает *Аппарат Конституционного Суда РФ* (ст. 111), к компетенции которого отнесены основные вопросы обеспечительного порядка основной деятельности судебного состава и самого Конституционного Суда РФ.

*Верховный Суд РФ*, согласно положениям, закона о Верховном Суде РФ формирует собственные рабочие органы – Пленум и Президиум Верховного Суда РФ, апелляционные коллегии по направлениям деятельности и решаемым вопросам (ст. 3), создавая также *Аппарат Верховного Суда РФ* (ст. 17), которые образуют систему государственных органов суда. Исходя из специфики образования судебной системы, конституционно определяющейся как судебная власть в системе разделения властей, можно отметить, что каждый из судов этой системы, также, как и Верховный Суд РФ, имеет право на создание органов обеспечения своей деятельности, которые по своему значению могут быть отнесены к государственным органам.

Правительство РФ, как орган государственной власти, отнесенный в системе разделения властей к органам исполнительной власти, принимает непосредственное участие в формировании системы исполнительной власти на федеральном уровне. Так, в соответствии с конституционной нормой (ч. 1 ст. 112) назначенный на должность Председатель Правительства РФ вносит, вступившему в должность Президенту РФ, предложения по формированию структуры органов исполнительной власти, которые представляют собой систему государственных органов, наделяемых необходимыми для реализации задач властными полномочиями, определяющими право требования исполнения законов и иных нормативных правовых актов, регулирующих отношения сторон в основной их сфере деятельности. Отсюда следует, что властные полномочия, могут быть предоставлены только некоторым органам исполнительной власти, принимая к учету их функциональное назначение, статусность которого установлена указом Президента РФ от 2004 года, зафиксировавшего предельный перечень действующих в РФ видов органов исполнительной власти, их основные функции, а также компетентности и полномочия отнесенные к их исполнению, определив место каждому из них в системе органов исполнительной власти.

Здесь необходимо определиться со статусом органов, формируемых руководителями, назначение которых находится в компетенции парламентских палат. Так, к примеру кандидатуру на должность Председателя Счетной палаты назначает Совет Федерации (п. «и» ч. 1 ст. 102), а Председателя Центрального банка (п. «г» ч. 1 ст. 103) и Уполномоченного по правам человека (п. «е» ч. 1 ст. 103) – Государственная Дума. Особый статус имеет процесс формирования состава Центральной избирательной комиссии, который представляя собой государственный орган, организующий подготовку и проведение референдумов и выборов на территории РФ в соответствии с федеральным законом об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан РФ. Количественно состав определяется в пятнадцать членов, которые равными долями по пять членов, назначается от Президента РФ,

Совета Федерации и Государственной Думы (п. 4 ст. 21). Работа ЦИК осуществляется на основании положений Регламента. Следственный комитет РФ, созданный в соответствии с федеральным законом о следственном комитете РФ, определяется как государственный орган (ст. 1), предназначенный для выполнения функций по осуществлению полномочий в сфере уголовного судопроизводства. Прокуратура РФ, представляя единую централизованную систему собственных органов, осуществляет деятельность на основании положений федерального закона о прокуратуре РФ, где основной деятельностью определена функция по выполнению надзора за соблюдением конституционных норм, исполнением законов, недопущением нарушения прав и свобод человека и гражданина, осуществлением уголовного преследования (п. 1 ст. 1), что дает основания, по формальным признакам, отнести Прокуратуру РФ к государственному органу.

С 01.12.2012 введен в оборот изданный Росстандартом Общероссийский классификатор, положениями которого исходя из признаков, присущих видам власти определены соответствующие группы, формирующие названия органов государственной власти РФ, и классифицирующиеся: как Президент РФ; как власть законодательная – Совет Федерации и Государственная Дума; как власть исполнительная – Правительство РФ и формируемые органы исполнительной власти (министерства, федеральные службы и агентства); как власть судебная. Далее перечисляются *другие государственные органы*, к которым отнесен Центробанк РФ и другие, созданные согласно конституционных положениям, включая: Центральный банк, Счетную палату, ЦИК, Уполномоченных по правам человека в РФ и при Президенте РФ по защите прав предпринимателей. При этом определены основные критерии, позволяющие отнести органы государственной власти субъектов РФ к органам государственной власти и к другим органам субъектов РФ. К государственной власти субъекта отнесены: Высшее должностное лицо субъекта РФ, органы законодательной (представительной) власти, а также конституционные (уставные) советы, которые могут создаваться в субъектах РФ. Исполнительную власть субъектов РФ представляют: Правительство (Администрация) и органы исполнительной власти, создаваемые для обеспечения, к примеру: финансовой и экономической деятельности, промышленности и торговли (всего 15 направлений), а также исполнительные органы, предназначенные для выполнения иных функций. К судебным органам отнесены мировые судьи. К другим государственным органам субъектов РФ можно отнести Уполномоченных по правам человека и по защите предпринимателей, а также контрольно-счетные органы и избирательные комиссии.

## Заключение

Подводя итог, можно отметить, что, учитывая множественный и разнообразный терминологический состав понятий, связанных с отнесением к органам государственной власти и недостаточной ясностью с определением принадлежности к государственным органам, тем не менее, представляется возможным свидетельствовать, что к органам государственной власти на федеральном уровне относятся: Президент РФ, Совет Федераций, Государственная Дума, Правительство РФ, возглавляющее систему исполнительных органов и суды РФ – перечень закрыт. На уровне субъектов РФ, органы государственной власти представлены: Высшим должностным лицом субъекта РФ, законодательным (представительным) органом и системой исполнительных органов субъекта РФ – перечень закрыт. Все остальные органы, создание которых и деятельность которых предусмотрены Конституцией РФ, конституциями (уставами) субъектов РФ и которые создаются органами государственной власти, прямо соотносятся с

категорией государственные органы. Здесь можно предложить универсальное определение понятию «орган государственной власти», который как орган, наделяемый конституционными специальными государственными полномочиями, реализация которых возможна только через властные веления, исходящие от имени этого органа, уполномоченным лицом, осуществляет публичную власть единолично или коллективно, посредством принятия предусмотренных видов решений единолично или коллегиально, имея при этом право на создание структур для обеспечения исполнения всего объема полномочий, делегированием исполнение их отдельных составляющих, формируемым государственным органам.

### Библиография

1. О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания РФ: федеральный закон от 22.02.2014 № 20-ФЗ (ред. от 29.05.2023).
2. О порядке формирования Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации: федеральный закон от 22.12.2020 № 439-ФЗ (ред. от 29.05.2023).
3. О Правительстве Российской Федерации: федеральный конституционный закон от 06.11.2020 № 4-ФКЗ.
4. О системе и структуре федеральных органов исполнительной власти: указ Президента РФ от 09.03.2004 № 314 (ред. от 27.03.2023).
5. ОК 006-2011. Общероссийский классификатор органов государственной власти и управления. Утвержден Приказом Росстандарта от 26.04.2011 № 60-ст. (ред. от 01.02.2024).
6. Регламент центральной избирательной комиссии Российской Федерации (утвержден Постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 28.06.1995 № 7/46-I (в ред. от 15.12.2021).
7. Sellers J. S., Scharff E. A. Preempting politics: State power and local democracy //Stan. L. Rev. – 2020. – Т. 72. – С. 1361.
8. Cartwright M. Internationalising state power through the internet: Google, Huawei and geopolitical struggle //Internet Policy Review. – 2020. – Т. 9. – №. 3. – С. 1-18.
9. Guazzone L., Pioppi D. The Arab state and neo-liberal globalization: The restructuring of state power in the Middle East. – Garnet Publishing Ltd, 2022.
10. Keohane R. O. International institutions and state power: Essays in international relations theory. – Routledge, 2020.

### On the differences in classifying government bodies as state authorities and as other government bodies

**Gennadii K. Demidov**

Senior Lecturer of the Department of Theory and History of State and Law,  
Novosibirsk State Agrarian University,  
630039, 160, Dobrolyubova str., Novosibirsk, Russian Federation;  
e-mail: demidov-gk.d@mail.ru

**Borik A. Mkrtychyan**

PhD in Law,  
PhD in Agriculture, Professor,  
Head of the Department of Criminal Law and Criminal Procedure,  
Novosibirsk State Agrarian University,  
630039, 160, Dobrolyubova str., Novosibirsk, Russian Federation;  
e-mail: mkrtychyan@nsau.edu.ru

## Abstract

The presented work examines in detail the issues of categorization of bodies created in the system of public administration and their assignment to selected groups of segments that can be attributed to state authorities or other state bodies. The relevance of the presented topic is quite high, since at present a universal approach to the definition of these rather significant concepts has not yet been developed. The paper consistently records all constitutional provisions defining the types of bodies provided for by the Constitution of the Russian Federation, the status given to them and their purpose, which are disclosed by adopted laws and other regulatory legal acts, allowing to formulate a fairly complete vision of the existing problem and determine the search for ways out of the current situation. The content of the presented material will be useful for specialists in the field of constitutional, administrative-service and municipal law. The authors propose a universal definition of the concept of “state authority”, which, as an authority endowed with constitutional special state powers, the implementation of which is possible only through authoritative orders issued on behalf of this authority by an authorized person, exercises public authority individually or collectively, by making the envisaged types of decisions individually or collectively, while having the right to create structures to ensure the implementation of the entire scope of powers, delegating the implementation of their individual components to the state authorities being formed.

## For citation

Demidov G.K., Mkrtychyan B.A. (2024) Ob otlichyakh otneseniya gosudarstvennykh organov upravleniya k kategorii organov gosudarstvennoi vlasti i k inym gosudarstvennym organam [On the differences in classifying government bodies as state authorities and as other government bodies]. *Voprosy rossiiskogo i mezhdunarodnogo prava* [Matters of Russian and International Law], 14 (6A), pp. 59-68.

## Keywords

State power, state bodies, legislative power, executive power, state authorities, judicial power.

## References

1. O poryadke formirovaniya Soveta Federatsii Federal'nogo Sobraniya Rossiiskoi Federatsii: federal'nyi zakon ot 22.12.2020 № 439-FZ (red. ot 29.05.2023) [On the procedure for forming the Federation Council of the Federal Assembly of the Russian Federation: Federal Law of 22.12.2020 No. 439-FZ (as amended on 29.05.2023)].
2. O Pravitel'stve Rossiiskoi Federatsii: federal'nyi konstitutsionnyi zakon ot 06.11.2020 № 4-FKZ [On the Government of the Russian Federation: Federal Constitutional Law of 06.11.2020 No. 4-FKZ].
3. O sisteme i strukture federal'nykh organov ispolnitel'noi vlasti: ukaz Prezidenta RF ot 09.03.2004 № 314 (red. ot 27.03.2023) [On the system and structure of federal executive bodies: Decree of the President of the Russian Federation of 09.03.2004 No. 314 (as amended on 27.03.2023)].
4. O vyborakh deputatov Gosudarstvennoi Dumy Federal'nogo Sobraniya RF: federal'nyi zakon ot 22.02.2014 № 20-FZ (red. ot 29.05.2023) [On the election of deputies of the State Duma of the Federal Assembly of the Russian Federation: Federal Law of 22.02.2014 No. 20-FZ (as amended on 29.05.2023)].
5. OK 006-2011. Obshcherossiiskii klassifikator organov gosudarstvennoi vlasti i upravleniya. Utverzhden Prikazom Rosstandarta ot 26.04.2011 № 60-st. (red. ot 01.02.2024) [OK 006-2011. All-Russian classifier of government and administrative bodies. Approved by the Order of Rosstandart dated 26.04.2011 No. 60-st. (as amended on 01.02.2024)].
6. Reglament tsentral'noi izbiratel'noi komissii Rossiiskoi Federatsii (utverzhden Postanovleniem Tsentral'noi izbiratel'noi komissii Rossiiskoi Federatsii ot 28.06.1995 № 7/46-I (v red. ot 15.12.2021) [Regulations of the Central Election Commission of the Russian Federation (approved by the Resolution of the Central Election Commission of the Russian Federation dated 28.06.1995 No. 7/46-I (as amended on 15.12.2021)].
7. Sellers, J. S., & Scharff, E. A. (2020). Preempting politics: State power and local democracy. *Stan. L. Rev.*, 72, 1361.
8. Cartwright, M. (2020). Internationalising state power through the internet: Google, Huawei and geopolitical struggle.

- Internet Policy Review, 9(3), 1-18.
9. Guazzone, L., & Pioppi, D. (2022). *The Arab state and neo-liberal globalization: The restructuring of state power in the Middle East*. Garnet Publishing Ltd.
10. Keohane, R. O. (2020). *International institutions and state power: Essays in international relations theory*. Routledge.